ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КАЗАНИ»

по СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ

ПРИКАЗ

№   69                                                                                                                    от   02 февраля  2011г.

О направлении на семинар
В соответствии с письмом МОиН РТ № 720/11 от 02.02.2011г., письмом по ОО Советского района г.Казани № 52 от 31 января 2011г. О проведении республиканского семинара «Структура и содержание подготовки учителей по информатике на олимпиадном уровне»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Директору МОУ «СОШ № 84» Советского района г.Казани  направить учителя информатики Хевронину Марию Витальевну с 3 по 5 февраля 2011 года республиканский семинар «Структура и содержание подготовки учителей по информатике на олимпиадном уровне» на базе МОУ «Лицей им. Н.И.Лобачевского при Казанском государственном университете», с отрывом от производства и сохранением средней заработной платы. Программа прилагается (Приложение 1).
2. Проезд, питание за счёт участника семинара.
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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Исп. А.И.Юсупов

Тел. 246-26-07

Приложение 1

к приказу ОО Советского района 

№69 от 02.02.2011г.

Программа семинара

«Структура и содержание подготовки учителей по информатике на олимпиадном уровне»

Цель семинара     ознакомиться с существующим в стране опытом и определить инвариантные и вариативные модули для включения в систему повышения квалификации учителей, педагогов и наставников, работающих с одаренными школьниками в рамках Всероссийской олимпиады школьников по информатике.

Место проведения — г. Казань, ул. Рахматуллина, д.2/18;

МОУ «Лицей им. Н.И. Лобачевского при Казанском государственном университете» Дата проведения: 3-5 февраля

Время проведения: 3-4 февраля с 9.00 до 18.00, 5 февраля с 9.00 до 12.00 часов. Регистрация: 3 февраля с 9.00 часов Семинар проводят:

Кирюхин Владимир Михайлович — к.т.н., доцент Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ», Член Центрального оргкомитета Всероссийской олимпиады школьников, Председатель Центральной предметно-методической комиссии по информатике, профессор Российской Академии Естествознания.

Цветкова Марина Серафимовна    к.п.н., доцент кафедры Информационных технологий

Академии  повышения  квалификации  и  профессиональной  переподготовки  работников

образования, заместитель председателя центральной методической комиссии всероссийской

олимпиады школьников по информатике,    директор центра всероссийских олимпиад по

информатике.

Темы для обсуждения:

· Организационно-методические вопросы олимпиадной подготовки одаренных школьников в области информатики в рамках Всероссийской олимпиады школьников.

· Подготовка одаренных детей к различным этапам Всероссийской олимпиады школьников по информатике и системные задачи развития методического потенциала учителей, педагогов и наставников.

· Методика развивающего обучения в среде олимпиадной информатики: проблемы и решения.

· Цели и задачи каждого этапа Всероссийской олимпиады школьников по информатике в контексте развивающего обучения. 

Индивидуальная траектория развития одаренного школьника в системе этапов Всероссийской олимпиады школьников: экстернат по информатике; профильный дистанционный курс информатики; информационно-математический лицей, интернат.

-
Ступени развития одаренных детей. «Эвристическое» обучение. От идеи к решению. Полнота решения как диагностический критерий развития. Проблемы раннего развития в области информатики. Профильное обучение и олимпиадная подготовка школьников: зона ближайшего развития по информатике и математике. Профильные курсы и проекты в рамках олимпиадной подготовки по информатике как приобщение к реальным задачам в науке и производстве. Формирование горизонта развития олимпиадника. Профориентация одаренных школьников средствами элективных курсов и НИР вузов территории.

· Система задач Всероссийской олимпиады школьников по информатике и методика их оценивания как методическая основа олимпиадной подготовки.

· Особенности олимпиадных задач по информатике. Опорные точки развития в олимпиадной задаче как зона ближайшего развития детей с разным уровнем подготовки.

· Программа олимпиадной информатики по уровням подготовки.

· Теоретико-математические, алгоритмические, технологические и технические составляющие программы подготовки. Связь с ФГОС по информатике.

· Библиотека олимпиадной информатики. Интернет- ресурсы олимпиадной подготовки. Информационная поддержка Всероссийской олимпиады школьников по информатике. Портал Всероссийской олимпиады школьников. Региональный сайт олимпиады.

-
Психология развития одаренного школьника. Проблемы и методики для педагогов-наставников. Особые качества интеллектуального развития одаренного ребенка. Психологические комплексы. Коммуникабельность. Интернет зависимость. Культура работы с книгой. Развитие речи. Физическая культура одаренного школьника по информатике. Система психологических тренингов для участников олимпиадной подготовки. Место педагога - психолога в работе с одаренными школьниками.

· Самоорганизация и здоровьесберегающие технологии в организации работы с одаренными школьниками. Проблема баланса умственной и физической работы. Культура труда за компьютером. СанПиН. Инфраструктура для организации обучения и отдыха одаренных школьников по информатике. Требования к местам обучения, проживания, оздоровительного отдыха, досуга, познавательной деятельности в рамках проведения образовательных мероприятий с одаренными школьниками.

· Методика формирования наставником учебных умений в системе задач Всероссийской олимпиады по информатике для школьников.

· Регламенты олимпиады и требования к участнику. Памятка участника олимпиады. Этапы решения олимпиадных задач. Организация репетиционных туров ВсОШ (прошлых лет) в реальном режиме времени. Региональные тренировочные интернет-олимпиады. Сочинение задач и тестов к ним. Формирование региональной коллекции олимпиадных задач по уровням подготовки школьников.

· Тематическое планирование учебной работы по ступеням развития. Планирование учебной работы для самоподготовки. План самоподготовки. Примеры планов самоподготовки учащихся.

· Формирование критериев оценки уровня подготовки и комплекса диагностических заданий. Личный листок достижений школьника в олимпиадной подготовке. Портфолио достижений участника ВсОШ. Разработка наставником плана подготовки олимпиадников и апробация в группе воспитанников. Предоставление опыта в региональную методическую коллекцию по олимпиадной информатике. Портфолио наставника.

· Подготовка и обсуждение проекта программы повышения квалификации в объеме 108 часов для педагогов-наставников по олимпиадной информатике.

