ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КАЗАНИ»

по СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ

ПРИКАЗ

№  442                                                                                                             от   09  июня 2011 г.

О направлении на обучающий семинар-тренинг

по курсу «Технологии и бизнес»
В связи с началом реализации проектов по Международной инновационной образовательной программе Intel в школах-центрах компетенций Республики Татарстан в период с 27 июня по 1 июля 2011 года проводятся семинары-тренинги по курсу «Технологии и бизнес» программы Intel «Путь к успеху» для тьюторов вышеназванных общеобразовательных учреждений.

На основании информационного письма  ГМЦ г.Казани № 77 от 09.06.2011,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Директору МОУ «СОШ № 171» Советского района г.Казани (Хамзиной А.И.) направить зам. директора Хоменко Марину Владимировну на семинар-тренинг по курсу «Технологии и бизнес» Программы Intel «Путь к успеху» с 27 июня по 01 июля 2011 года с отрывом от производства и сохранением средней заработной платы.
Обучение проходит на базе ГУ "Республиканский центр информационно-методического обеспечения и контроля в области образования" (г. Казань, ул. Социалистическая, д.5). Регистрация участников в 9.00 ч. по месту проведения. Начало тренинга в 10.00 ч.

Участнику семинара-тренинга необходимо привезти с собой личный ноутбук.

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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Исп. А.И.Юсупов

Тел. 246-26-07
