ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КАЗАНИ»

по СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ

ПРИКАЗ

№  629                                                                                                           от   17 октября 2011г.

Об апробации внедрения интерактивных мультимедийных электронных учебников
в рамках Республиканского  эксперимента  
в МОУ«СОШ № 171» Советского района
В целях реализации проекта «Апробация различных типов интерактивных мультимедийных электронных учебников в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан» и в соответствии с Соглашением № 21 от 15.08.2011г. об участии в эксперименте по применению современных электронных учебных материалов и мобильных технических устройств в образовательном процессе, заключенным между ФГАУ «Федеральный институт развития образования» и Министерством образования и науки Республики Татарстан, в соответствии с приказом Управления образования г.Казани 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. 
Утвердить МОУ «Средняя общеобразовательная школа №171 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г.Казани в качестве базовой площадки для проведения эксперимента по внедрению электронных учебников в рамках Республиканского проекта «Апробация различных типов интерактивных мультимедийных электронных учебников в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан»
2. Утвердить класс, участвующийй в эксперименте по апробации интерактивных мультимедийных электронных учебников – 7в (25 учащихся) и 14 учителей.
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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Исп. А.И.Юсупов

Тел. 246-26-07
