В помощь участникам конкурса «Учитель года – 2010»

(для этапа «Методический семинар» эта информация может пригодиться)

Нормативно-правовые документы в области образования (основные):

· Конституция РФ, Конституция РТ

· Закон РФ «Об образовании» 1992 года (изменения внесены)

· Закон РТ «Об образовании» 1993 года (изменения внесены)

· Концепция предпофильной подготовки и профильного обучения старшеклассников

· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», 2010 год

· Федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения 
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России 

· Программа развития образования в г.Казани на 2011-2015 г.г.
Приоритеты государственной политики и 
нормативно-правового регулирования в сфере образования
· Обеспечение доступности качественного общего образования
· Повышение качества школьной учебной литературы
· Повышение уровня оплаты труда работников образования
· Модернизация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников образования
· Повышение качества профессионального образования
· Расширение общественного участия в управлении образованием
· Развитие сети общеобразовательных учреждений
· Переход на нормативное подушевое (бюджетное) финансирование общеобразовательных учреждений

Обеспечение доступности качественного общего образования

Обеспечение доступности качественного общего образования
Конституционный принцип доступности качественного общего образования независимо от места жительства реализуется через:

повышение охвата детей дошкольного возраста вариативными формами и программами дошкольного образования и тем самым выравнивание стартовых возможностей для получения общего образования;

развитие современных материально-технических, информационных, кадровых ресурсов (в том числе, оборудованных кабинетов, электронных и печатных учебных пособий, демонстрационного и лабораторного оборудования, здоровьесберегающей мебели, интерактивных и мультимедиа-комплексов); их концентрацию в базовых школах;

совершенствование организации доставки обучающихся к месту обучения и учителей к месту работы (в том числе, размещения образовательных учреждений и ресурсных центров, маршрутов и расписания движения школьного транспорта, поставки и эксплуатации транспортных средств для перевозки школьников, ремонта дорог);

нормативно-правовое сопровождение организации "всеобуча", законодательное обеспечение обязательного полного общего образования;

соблюдение прав детей при поступлении в образовательное учреждение, организация соответствующего контроля и надзора;

создание условий для дифференцированного обучения детей, учитывающих их учебные возможности, интересы и образовательные потребности;

обновление содержания общего образования с учетом современных требований, предъявляемых обществом, государством, семьей, личностью к общему образованию, разработку стандарта общего образования нового поколения, включающего требования к условиям организации образовательного процесса;

модернизацию подготовки и переподготовки педагогических кадров, в том числе, организацию подготовки по новым профессиям в сфере образования; устранение кадрового дефицита;

совершенствование системы оценки качества образования (оценка учебных и личностных достижений обучающихся, аттестация педагогических и руководящих кадров, лицензирование, государственная аккредитация образовательных учреждений). 

Национальная образовательная инициатива "Наша новая школа"

УТВЕРЖДАЮ
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Национальная образовательная инициатива 
"Наша новая школа"
       Модернизация и инновационное развитие - единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. В условиях решения этих стратегических задач важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни. Все эти навыки формируются с детства. 

       Школа является критически важным элементом в этом процессе. Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьёзных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации. 

Школа будущего
       Какими характеристиками должна обладать школа в 21-м веке?

       Новая школа - это институт, соответствующий целям опережающего развития. В школе будет обеспечено изучение не только достижений прошлого, но и технологий, которые пригодятся в будущем. Ребята будут вовлечены в исследовательские проекты и творческие занятия, чтобы научиться изобретать, понимать и осваивать новое, выражать собственные мысли, принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности.

       Новая школа - это школа для всех. В любой школе будет обеспечиваться успешная социализация детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Будут учитываться возрастные особенности школьников, по-разному организовано обучение на начальной, основной и старшей ступени.

       Новая школа - это новые учителя, открытые ко всему новому, понимающие детскую психологию и особенности развития школьников, хорошо знающие свой предмет. Задача учителя - помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми. Чуткие, внимательные и восприимчивые к интересам школьников, открытые ко всему новому учителя - ключевая особенность школы будущего. В такой школе изменится роль директора, повысится степень его свободы и уровень ответственности.

       Новая школа - это центр взаимодействия как с родителями и местным сообществом, так и с учреждениями культуры, здравоохранения, спорта, досуга, другими организациями социальной сферы. Школы как центры досуга будут открыты в будние и воскресные дни, а школьные праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия будут местом семейного отдыха.

       Новая школа - это современная инфраструктура. Школы станут современными зданиями - школами нашей мечты, с оригинальными архитектурными и дизайнерскими решениями, с добротной и функциональной школьной архитектурой - столовой с вкусной и здоровой едой, медиатекой и библиотекой, высокотехнологичным учебным оборудованием, широкополосным Интернетом, грамотными учебниками и интерактивными учебными пособиями, условиями для занятий спортом и творчеством.

       Новая школа - это современная система оценки качества образования, которая должна обеспечивать нас достоверной информацией о том, как работают и отдельные образовательные учреждения, и система образования в целом.


Основные направления развития общего образования
       1. Переход на новые образовательные стандарты

       От стандартов, содержащих подробный перечень тем по каждому предмету, обязательных для изучения каждым учеником, будет осуществлен переход на новые стандарты - требования о том, какими должны быть школьные программы, какие результаты должны продемонстрировать дети, какие условия должны быть созданы в школе для достижения этих результатов.

       В любой образовательной программе будет две части: обязательная и та, которая формируется школой. Чем старше ступень, тем больше возможности выбора. Новый стандарт предусматривает внеаудиторную занятость - кружки, спортивные секции, различного рода творческие занятия.

       Результат образования - это не только знания по конкретным дисциплинам, но и умение применять их в повседневной жизни, использовать в дальнейшем обучении. Ученик должен обладать целостным социально-ориентированным взглядом на мир в его единстве и разнообразии природы, народов, культур, религий. Это возможно лишь в результате объединения усилий учителей разных предметов.

       В школе должны быть созданы кадровые, материально-технические и другие условия, обеспечивающие развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с требованиями времени. Финансовое обеспечение будет построено на принципах нормативно-подушевого финансирования ("деньги следуют за учеником"), переход на которое планируется завершить во всех субъектах Российской Федерации в ближайшие три года. При этом средства будут поступать и в муниципалитеты, и в каждую школу по нормативу независимо от форм собственности.

       Чтобы работа по стандартам была эффективной, предстоит развивать систему оценки качества образования. Нужна независимая проверка знаний школьников, в том числе - при их переходе из 4-го в 5-й и из 9-го в 10-й классы. Механизмы независимой оценки могут создаваться силами профессионально-педагогических союзов и ассоциаций. Россия будет продолжать участвовать в международных сравнительных исследованиях качества образования, создавать методики сопоставления качества образования в различных муниципалитетах и регионах.

       Уже в 2010 году мы введем новые требования к качеству образования, расширив список документов, характеризующих успехи каждого школьника. Единый государственный экзамен должен оставаться основным, но не единственным способом проверки качества образования. Кроме того, мы введём мониторинг и комплексную оценку академических достижений ученика, его компетенций и способностей. Программы обучения старшеклассников будут увязаны с дальнейшим выбором специальности.

       

       2. Развитие системы поддержки талантливых детей

       В ближайшие годы в России будет выстроена разветвленная система поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей.

       Необходимо развивать творческую среду для выявления особо одаренных ребят в каждой общеобразовательной школе. Старшеклассникам нужно предоставить возможность обучения в заочных, очно-заочных и дистанционных школах, позволяющих им независимо от места проживания осваивать программы профильной подготовки. Требуется развивать систему олимпиад и конкурсов школьников, практику дополнительного образования, отработать механизмы учета индивидуальных достижений обучающихся при приеме в вузы.

       Одновременно следует развивать систему поддержки сформировавшихся талантливых детей. Это, прежде всего, образовательные учреждения круглосуточного пребывания. Следует распространять имеющийся опыт деятельности физико-математических школ и интернатов при ряде университетов России. Для ребят, проявивших свои таланты в различных областях деятельности, будут организованы слеты, летние и зимние школы, конференции, семинары и другие мероприятия, поддерживающие сформировавшуюся одаренность.

       Работа с одаренными детьми должна быть экономически целесообразной. Норматив подушевого финансирования следует определять в соответствии с особенностями школьников, а не только образовательного учреждения. Учитель, благодаря которому школьник добился высоких результатов, должен получать значительные стимулирующие выплаты.

       

       3. Совершенствование учительского корпуса

       Необходимо внедрить систему моральных и материальных стимулов поддержки отечественного учительства. А главное - привлечь к учительской профессии молодых талантливых людей.

       Система моральной поддержки - это уже сложившиеся конкурсы педагогов ("Учитель года", "Воспитать человека", "Сердце отдаю детям" и др.), масштабный и действенный механизм поддержки лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта "Образование". Такая практика будет расширяться на уровне субъектов Российской Федерации. Повышению престижа профессии будут способствовать мероприятия, которые планируется провести в связи с объявлением 2010 года в России Годом Учителя.

       Система материальной поддержки - это не только дальнейшее увеличение фондов оплаты труда, но и создание такого механизма оплаты труда, который позволит стимулировать лучших учителей вне зависимости от стажа их работы, а значит привлекать в школу молодых преподавателей. Как показывает опыт региональных пилотных проектов, зарплата может и должна зависеть от качества и результатов педагогической деятельности, оцененных с участием школьных советов, а комплекс современных финансово-экономических механизмов реально приводит к росту оплаты труда учителей. Работа по введению новых систем оплаты труда должна быть также завершена во всех субъектах Российской Федерации в течение ближайших трех лет.

       Еще одним стимулом должна стать аттестация педагогических и управленческих кадров - периодическое подтверждение квалификации педагога, её соответствия задачам, стоящим перед школой. Принципиально обновлены квалификационные требования и квалификационные характеристики учителей, центральное место в них занимают профессиональные педагогические компетентности. Не должно быть никаких бюрократических препятствий для учителей, в том числе молодых, желающих подтвердить высокий уровень квалификации ранее установленных сроков.

       Предстоит серьезно модернизировать систему педагогического образования. Педагогические вузы должны быть постепенно преобразованы либо в крупные базовые центры подготовки учителей, либо в факультеты классических университетов.

       Не реже одного раза в пять лет учителя и директора школ повышают квалификацию. Соответствующие программы должны гибко изменяться в зависимости от интересов педагогов, а значит - от образовательных потребностей детей. Средства на повышение квалификации нужно предоставлять коллективам школ также на принципах подушевого финансирования, чтобы педагоги могли выбирать и программы, и образовательные учреждения, в числе которых - не только институты повышения квалификации, но и, к примеру, педагогические, классические университеты. Необходимо сформировать в регионах банки данных организаций, предлагающих соответствующие образовательные программы. При этом директора и лучшие учителя должны иметь возможность обучаться в других регионах, чтобы иметь представление об инновационном опыте соседей.

       В системе педагогического образования, переподготовки и повышения квалификации следует распространять опыт лучших учителей. Педагогическая практика студентов профильных вузов и стажировки уже работающих педагогов должны проходить на базе школ, успешно реализовавших свои инновационные программы, прежде всего, в рамках приоритетного национального проекта "Образование".

       Отдельная задача - привлечение в школу учителей, не имеющих базового педагогического образования. Пройдя психолого-педагогическую подготовку, освоив новые образовательные технологии, они смогут продемонстрировать детям - в первую очередь, старшеклассникам, выбравшим профиль обучения, свой богатый профессиональный опыт.

       

       4. Изменение школьной инфраструктуры

       Облик школ должен значительно измениться. Мы получим реальную отдачу, если школа станет центром творчества и информации, насыщенной интеллектуальной и спортивной жизни. В каждом образовательном учреждении должна быть создана универсальная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов. В 2010 году будет принята пятилетняя государственная программа "Доступная среда", направленная на решение этой проблемы.

       С помощью архитектурного конкурса будут выбраны новые проекты строительства и реконструкции школьных зданий, которые начнут использоваться повсеместно с 2011 года: нужно сконструировать "умное", современное здание.

       Предстоит обновить нормы проектирования и строительства школьных зданий и сооружений, санитарные правила и нормативы питания, требования к организации медицинского обслуживания учеников и к обеспечению школьной безопасности. Системы отопления и кондиционирования зданий должны обеспечивать необходимую температуру в любое время года. Школы должны быть обеспечены питьевой водой и душевыми. В сельских школах необходимо отработать эффективные механизмы подвоза учащихся, в том числе требования к школьным автобусам. 

       Обслуживанием школьной инфраструктуры могут на конкурсной основе заниматься малые и средние предприятия. Это касается, в первую очередь, организации школьного питания, коммунального обслуживания, ремонтных и строительных работ. От строителей и обслуживающих организаций мы будем требовать неукоснительное обеспечение безопасности школьных зданий - нельзя допускать проведение занятий в аварийных, ветхих, приспособленных помещениях, представляющих угрозу для жизни и здоровья детей. Другое требование - внедрять современные дизайнерские решения, обеспечивающие комфортную школьную среду. Архитектура школьного пространства должна позволять эффективно организовывать проектную деятельность, занятия в малых группах, самые разные формы работы с детьми.

       

       5. Сохранение и укрепление здоровья школьников

       Дети проводят в школе значительную часть дня, и сохранение, укрепление их физического, психического здоровья - дело не только семьи, но и педагогов. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены и такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм, детская безнадзорность.

       Сбалансированное горячее питание, медицинское обслуживание, включающее своевременную диспансеризацию, спортивные занятия, в том числе внеурочные, реализация профилактических программ, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни - все это будет влиять на улучшение их здоровья. Кроме того, должен быть осуществлен переход от обязательных для всех мероприятий к индивидуальным программам развития здоровья школьников. В 2010 году будет введен новый норматив занятий физкультурой - не менее трёх часов в неделю с учётом индивидуальных особенностей детей.

       Именно индивидуальный подход предполагает использование современных образовательных технологий и создание образовательных программ, которые вызовут у ребенка интерес к учебе. Практика индивидуального обучения с учетом возрастных особенностей, изучение предметов по выбору, общее снижение аудиторной нагрузки в форме классических учебных занятий позитивно скажутся на здоровье школьников. Но здесь нужны не только меры со стороны взрослых. Намного важнее пробудить в детях желание заботиться о своем здоровье, основанное на их заинтересованности в учебе, выборе курсов, адекватных индивидуальным интересам и склонностям. Насыщенная, интересная и увлекательная школьная жизнь станет важнейшим условием сохранения и укрепления здоровья.

       

       6. Расширение самостоятельности школ

       Школа должна стать более самостоятельной как в составлении индивидуальных образовательных программ, так и в расходовании финансовых средств. С 2010 года самостоятельность получат школы, ставшие победителями конкурсов приоритетного национального проекта "Образование", и школы, преобразованные в автономные учреждения. Требуемая отчётность таких школ будет резко сокращена в обмен на открытость информации о результатах работы. С их директорами будут заключены контракты, предусматривающие особые условия труда с учетом качества работы.

       Мы законодательно закрепим равенство государственных и частных общеобразовательных учреждений, предоставив семьям более широкие возможности выбора школы. Целесообразно также развитие концессионных механизмов для привлечения к управлению школами частных инвесторов.

       Ученикам будет предоставлен доступ к урокам лучших преподавателей с использованием технологий дистанционного образования, в том числе в рамках дополнительного образования. Это особенно важно для малокомплектных школ, для удалённых школ, в целом для российской провинции.

       

       Ключевыми механизмами реализации инициативы должны стать как проектные, так и программные методы работы. Направления деятельности будут осуществляться в рамках приоритетного национального проекта "Образование", Федеральной целевой программы развития образования и Федеральной целевой программы Научные и научно-педагогические кадры инновационной России. 

       

       От того, как будет устроена школьная действительность, какой будет система отношений школы и общества, насколько интеллектуальным и современным мы сможем сделать общее образование, зависит благосостояние наших детей, внуков, всех будущих поколений. Именно поэтому инициатива "Наша новая школа" должна стать делом всего нашего общества.

Стандарты второго поколения (ФГОС)

По поручению Министерства образования и науки Российской Федерации и Федерального агентства по образованию координационным центром и основным исполнителем проекта по разработке стандарта общего образования является Российская академия образования. Коллектив разработчиков состоит из семнадцати групп, возглавляемых известными учеными Российской академии наук (РАН) и Российской академии образования (РАО), каждая из которых отвечает за конкретное направление работы. 

В основу стандарта положены новые принципы его построения, предлагаемые разработчиками в Концепции государственных стандартов общего образования и презентационных материалах, раскрывающих и иллюстрирующих ее основные положения. Образовательный стандарт, являющийся отражением социального заказа, рассматривается разработчиками проекта как общественный договор, согласующий требования к образованию, предъявляемые семьей, обществом и государством и представляет собой совокупность трех систем требований – к структуре основных образовательных программ, к результатам их освоения и условиям реализации, которые обеспечивают необходимое личностное и профессиональное развитие обучающихся. 

О СТАНДАРТЕ ВТОРОГО ПОКОЛЕНИЯ
РАССКАЗЫВАЕТ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ ОБРАЗОВАНИЯ, АКАДЕМИК АЛЕКСАНДР АНДРЕЕВИЧ  КУЗНЕЦОВ

Между утвержденным в 2004 г. феде​ральным компонентом государствен​ного стандарта общего образования (стандартом первого поколения) и про​ектом федерального государственного образовательного стандарта общего образования (стандартом второго по​коления) существует много отличий. Среди них есть те, которые можно от​нести к разряду определяющих сущ​ность стандарта второго поколения.

Прежде всего, изменилось само по​нимание того, что такое стандарт. Соответственно изменились компо​ненты стандарта. Раньше мы пони​мали под стандартом фиксированные требования к уровню подготовки вы​пускников и обязательный минимум содержания, освоение которого обе​спечит достижение планируемых об​разовательных результатов. Недаром стандарты тогда мы нередко называ​ли стандартами содержания образова​ния.

Сейчас предмет стандарта и его функции существенно расширены. Это обусловлено несколькими причинами. Во-первых, не все, что мы хотели бы закрепить через стандарты, можно бы​ло обеспечить в условиях начала 90-х годов XX века. Не было, в частности, финансовых средств для реализации многих условий введения стандарта.

Теперь эти средства появились. Го​сударство более четко и однозначно высказалось, что оно принимает на


себя определенные обязательства в сфере образования. Помните, в начале 2000-х годов тогдашний Президент Рос​сийской Федерации Владимир Влади​мирович Путин сказал: «Государство возвращается в образование».

Сейчас мы рассчитываем на то, что стандарт будет регулировать не только содержание образования и планируемые образовательные ре​зультаты. Стандарт второго поколе​ния будет обеспечен гарантиями го​сударства относительно того, что эти образовательные результаты будут достигаться в условиях определен​ной информационно-образовательной среды. Ее составляют, прежде все​го, педагогические кадры, а также материально-техническое, финансово-экономическое, информационное обе​спечение.

Очевидно, что существует жесткая зависимость между тем, в каких усло​виях происходит освоение содержания образования, и теми образовательны​ми результатами, которые могут быть получены в этих условиях. Например, если нет соответствующим образом оборудованного кабинета физики или химии, то невозможно рассчитывать на получение результатов, соответ​ствующих современным требовани​ям к качеству образования. Исходя из этого, расширены сфера действия стандарта и круг вопросов, которые он охватывает.

От двухкомпонентного состава стандарта, включавшего обязатель​ный минимум содержания и требова​ния к уровню подготовки выпускни​ков, мы перешли к другой структуре.

Она включает три группы требований: требования к структуре основных об​щеобразовательных программ, требо​вания к результатам освоения основ​ных общеобразовательных программ и требования к условиям реализации основных общеобразовательных про​грамм.

В Законе Российской Федерации «Об образовании» такая структура стандарта закреплена в статье 7 «Фе​деральные государственные образова​тельные стандарты»*.

Требования к результатам освоения основных общеобразовательных про​грамм представляют собой описание совокупности компетентностей вы​пускника образовательного учреж​дения, определяемых личностными, семейными, общественными государ​ственными потребностями к результа​там освоения основных общеобразова​тельных программ.

Требования к результатам освоения основных общеобразовательных про​грамм задают критерии оценки лич​ностных, метапредметных и предмет​ных результатов на каждой ступени школьного образования.

К личностным (ценностным) результатам обучающихся от​носятся ценностные ориентации вы​пускников школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, мотивы образовательной деятельно​сти, социальные чувства, личностные качества.

К метапредметным (компетвнт-ностным) результатам обучающихся относятся освоенные учащимися уни​версальные способы деятельности, применимые как в рамках образова​тельного процесса, так и в реальных жизненных ситуациях.

К предметным результатам отно​сятся усвоенные учащимися при изу​чении учебного предмета знания, уме​ния, навыки и специальные компетен​ции, опыт творческой деятельности, ценностные установки, специфичны для изучаемой области знаний.

Поэтому, если раньше под образвательными результатами мы имели  в виду только то, что связано с пред метными результатами, то теперь мы имеем дело с операциональными, лич ностными результатами, определяю щими мотивацию, направленность деятельности человека.

В современном понимании стандарт имеет два назначения. С одной сторо ны, через стандарт задается система ориентиров для аттестации и выявле ния уровней подготовки конкретного обучаемого. Например, как это делает ся в ходе ЕГЭ. С другой стороны, стандарт будет задавать некие показатели эффективности деятельности системы  образования на разных уровнях: от об​разовательного учреждения до муни​ципалитета, региона и федерального  уровня.

Предметная часть результатов про​веряется на уровне индивидуальной аттестации обучающегося. А личност​ная часть является предметом анали​за и оценки массовых социологических исследований.

Это второе отличие нового поколения  стандартов.   Результаты  разделили на те, которые относятся к кон​кретной личности и те, которые относятся к оценке системы образования в целом.

Следует отметить, что был учтен опыт прошлых лет. Мы поняли, что невозможно давать на обсуждение ши​рокой общественности и тем более на утверждение стандарт, в котором расписаны конкретные образовательные результаты по всем предметам. Что такое хорошее образование, что такое качественное образование, что такое успешность человека, что такое образовательные результаты, обеспечива​ющие эту успешность? Сколько людей столько и мнений.

Скорее всего именно по этой причине  не   «прошли»   варианты  образовательных стандартов 1993, 1998 и  2004 гг.

Поэтому было принято решение представить стандарт на двух уров​нях, т.е. образно говоря, рассматри​вать его как некий айсберг, надводная часть которого ориентирована на ши​рокую общественность. Есть и подво​дная часть, которая ориентирована на узкое профессиональное сообщество.

Пользователями стандарта явля​ются разные категории людей. Это и родители, и работодатели, и законода​тели, и широкая общественность, и ис​полнительная власть, издатели, раз-

Каждая из этих групп хочет увидеть в стандарте именно то, что ее интере​сует, и чтобы это было написано понят​ным для нее языком. Но в одном доку​менте это сделать невозможно. По всей видимости, это правильное решение.

Стандарт в виде Федерального за​кона будет представлять документ небольшого объема, страниц на ЗО-4О. В нем будут изложены основные под​ходы к структуре, функциям, порядку использования стандарта и др. Строго говоря, это документ, написанный до​ступным, естественным языком, по​нятным широкому кругу читателей.

Вместе с тем для реализации всех положений, которые сформулированы в федеральном государственном обра​зовательном стандарте общего образо​вания (стандарте второго поколения), будет создано мощное нормативно-правовое и учебно-методическое обе​спечение. Оно будет включать цели об​разования для каждой ступени общего образования, Базисный учебный (обра​зовательный) план, фундаментальное ядро содержания общего образования, примерные программы по отдельным учебным предметам, программы фор​мирования универсальных учебных действий, систему оценки учебных до​стижений обучающихся, программу воспитания и социализации учащих​ся и многое другое. Это конкретные рабочие документы, нужные учите​лю, школе и системе управления об​разованием на всех уровнях. В них будут охарактеризованы условия реализации образовательного процесса, материально-техническое обеспече​ние, финансирование, подготовка ка​дров и т.п. Такова структура нового стандарта.

Рассматривая функции стандарта второго поколения, следует отметить, что есть функции, которые инвариант​ны и имеют непреходящее значение. А есть изменяющиеся и новые функции.

Вспомним стандарт первого поколе​ния. Чем были обусловлены его функ​ции? Тем, что в Российской Федерации появилось законодательство, допуска​ющее многообразие образовательных систем и автономность образователь​ных учреждений, что способствовало процессу разрушения единого образо​вательного пространства в стране.

Поэтому основная функция стан​дарта первого поколения была в том, чтобы остановить центробежные про​цессы. И то, что стандарты появились, то, что они были введены хотя бы как временные, остановило развал образо​вательной системы, образовательного пространства. Это важнейшее дости​жение стандартов первого поколения, которое невозможно переоценить. На самом деле оно сыграло огромную роль в том, что система образования в стране окончательно не рухнула.

Сейчас другая ситуация. Вопрос о единстве образовательного простран​ства стоит не так остро. При этом воз​никают другие проблемы, связанные с повышением качества образования.

У стандарта второго поколения есть и новые функции. Они связаны с тем, что система образования получает но​вые приоритеты, новые задачи. Новы​ми функциями стандарта являются формирование российской (граждан​ской) идентичности; гуманизация об​разования и всей школьной деятель​ности; обеспечение сочетаемости, сопоставимости российской и передо​вых зарубежных систем общего обра​зования и др.

Функции стандарта второго поколе​ния изменились. В структуре стандар​та появились требования к условиям 
реализации основных общеобразова​тельных программ. Одна из функций стандарта связана с обеспечением га​рантии государства в отношении этих условий.

Государство принимает на себя га​рантии по обеспечению условий, при которых возможно достижение плани​руемых результатов. Если условия не обеспечены, то нельзя рассчитывать на требуемый уровень качества образо​вания. Вовлекается государство в этот процесс не только через Министерство образования и науки, но и через Ми​нистерство финансов, Министерство экономики, многие другие структуры. Образование на деле становится обще​государственным делом.

Как планируется вводить стандарт? Первое, что будет сделано - будут раз​работаны требования, необходимые для обеспечения реализации основных образовательных программ и достиже​ния планируемых результатов общего образования. Эти требования пред​ставляют собой систему кадровых, финансовых, учебно-материальных, материально-технических, гигиени​ческих и других нормативов и регла​ментов.

В соответствии с этими новыми тре​бованиями будет проводиться лицен​зирование образовательных учрежде​ний. Органы управления будут стре​миться к тому, чтобы обеспечить усло​вия и создать предпосылки для введе​ния стандарта второго поколения.

Следующий шаг связан с изменени​ем системы подготовки педагогиче​ских кадров в вузах и системы повы​шения квалификации. Это, наверное, самая острая проблема: система педа​гогического образования инерционна.

Совершенствование системы под​готовки педагогических кадров и их переподготовки потребует изменения учебных программ, учебников, мето​дического обеспечения - всего того, что мы меняем, переходя на новое со​держание образования.

Но заниматься этим бессмыслен​но, если мы не создадим необходимой материально-технической базы. Если у нас учитель химии прошел соотви ствующую переподготовку, а пота приходит в кабинет, где у него две pal битых колбы и ржавый штатив, что ему делать с его подготовкой и со все ми этими новыми учебниками? Жесто кая зависимость одного от другого за ставит всех нас работать вместе, кор ректируя друг друга и подталкивая действиям.

И последнее, что нам придется сде-лать. Необходимо менять систему го сударственной (итоговой) аттестации. Новые планируемые результаты по требуют иного подхода к оцениванию, Придется вводить две системы: одну персонализированную, подобную ЕГЭ; другую - в форме мониторинга, ори​ентированную на массовую оценку де-ятельности школы, муниципалитета или региона.

У нас есть конкретные предложе​ния, как менять ЕГЭ применительно к новым условиям. Это будет системное нововведение, а не локальное, как бы​ло раньше.

В работе над стандартами принима​ют участие не только Институт содер​жания и методов обучения и другие институты Российской академии об​разования, но и Российская академия  наук, Российская академия медицин- ских   наук,   ведущие  университеты  страны, Федеральный институт раз-вития образования, институты разви​тия образования Татарстана и других регионов, т.е. очень большой коллек​тив специалистов самого разного про​филя.

В соответствии со стандартом вто​рого поколения появляется Базисный учебный план, в котором для всех классов  есть  обязательный раздел «Внеучебная деятельность». На нее предусмотрено выделить примерно 10 часов в неделю. По старым пред​ставлениям, это увеличивает нагруз​ку на 10 часов. На самом деле это не | так, потому что увеличивается вариа-тивность образования, позволяющая | строить   образовательный   процессс учетом интересов, потребностей и способностей каждого школьника. Это даже сократит уровень учебной нагрузки ребенка.

С начала 80-х г. XX в. мы говорим о перегрузке. А между тем не стоит за​бывать, что у нас самый короткий учебный год в мире, самая большая продолжительность каникул, самые короткие уроки.

ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА СОДЕРЖАНИЯ И МЕТОДОВ
ОБУЧЕНИЯ РАО,
АКАДЕМИК-СЕКРЕТАРЬ МИХАИЛ ВИКТОРОВИЧ РЫЖАКОВ

Выше отмечалось, что новый стан​дарт - это не только содержание обра​зования.

Для разработки технических зада​ний по строительству новых зданий школ уже создана Правительственная группа на уровне Министерства регио​нального развития и Министерства об​разования и науки. В ближайшее вре​мя строительные нормы для образова​тельных учреждений будут изменены в том направлении, которое раскрыл А.А. Кузнецов. Есть поручение Прези​дента и Председателя Правительства по организации этой работы. Школы, которые строятся сегодня, уже не соот​ветствуют новым задачам.

Будут создаваться школы другого уровня, класса, по-другому устроен​ные. Сейчас мы еще не можем точно сказать какие. Но ясно, что это будут многофункциональные комплексы. Из них дети должны не бежать, а на​оборот стремиться туда.

В качестве сопровождения стандар​та создаются документы, рассчитан​ные на разные категории пользовате​лей. Поговорим об основной общеобра​зовательной программе.

Основные общеобразовательные программы делятся на три группы: начального, основного и среднего (пол​ного) общего образования. Проекты примерных основных общеобразова​тельных программ подготовлены. Это интегрированные документы.

Основная общеобразовательная про​грамма состоит из нескольких частей: пояснительной записки, характери​стики целей образования для данной ступени общего образования (началь​ного, основного, среднего (полного)), базисного учебного (образовательно​го) плана; фундаментального ядра содержания; примерных программ по отдельным учебным предметам, программы формирования универ​сальных учебных действий, рекомен​даций по оценке учебных достижений учащихся, программы воспитания и социализации. Основные общеобразо​вательные программы будут опубли​кованы.

Школы могут включать в образова​тельные программы дополнительные компоненты, которые отражают инте​ресы регионов, потребности личности, образовательного учреждения. Освое​ние этих программ и будет основани​ем для получения документа об обра​зовании.

Важной частью основной общеоб​разовательной программы является Базисный учебный (или образова​тельный) план. Он состоит из инва​риантной и вариативной частей. В пер​вой части определены: максимально допустимый объем аудиторной учеб​ной нагрузки; общий объем нагрузки, которая будет финансироваться из бюджета; состав учебных предметов и время, отводимое на их изучение по классам и годам обучения.

В вариативной части базисного учебного плана, которая регламен​тирует количество часов, отводимых на обеспечение интересов и запросов учащихся, предусмотрен раздел «Вне​урочная деятельность».

Инвариантная часть базисного учебного плана в начальной и основ​ной школе составляет примерно 65%, а на вариативную часть отводится 35%. В старшей школе соотношение иное. Инвариантная часть составляет около 35%, а вариативная - 65%.

Одной из составных частей основ​ных общеобразовательных программ является «Фундаментальное ядро общего образования». В нем фикси​руются основополагающие элементы научного знания методологического, системообразующего и мировоззрен​ческого характера, а также универ​сальные учебные действия. Фунда​ментальное ядро общего образования разработано по русскому и иностран​ным языкам, литературе, географии, истории, обществознанию, математи​ке, физике, химии и биологии.

Под универсальными учебными действиями понимают обобщенные способы действий, открывающие ши​рокую ориентацию учащихся в раз​личных предметных областях. Это те самые способы деятельности, которые формируются и в отдельном учебном предмете, и всей их совокупностью.

Все это содержится в особом доку​менте - программе формирования универсальных учебных действий. Это примерная программа, она имеет рекомендательный характер. Изучив ее, учитель может понять, какой вклад вносит его предмет в формирование универсальных учебных действий. В программе они прописаны, структури​рованы. Это важно было сделать: все участники ее разработки исходили из понимания, что формировать универ​сальные учебные действия необходи​мо. Желаемого результата получить пока не удается.

Об этом свидетельствуют результа​ты последних международных иссле​дований TIMSS и PISA. Они показали, что российские школьники на высоком уровне овладевают предметными уме​ниями, тогда как формирования обще-учебных умений в должной мере не происходит. Казалось бы, они должны сформироваться, если в каждом школь​ном предмете этому уделяется внима​ние. Но какой-то завершающей точки в этом процессе, видимо, не ставится.

Программа формирования универ​сальных учебных действий создана с тем, чтобы объединить все, что де​лается в отдельных учебных предме​тах в этом направлении. Все-таки вне предмета универсальные учебные действия не сформируешь. Понимая их общий характер, учитель каждого предмета на конкретном содержании может реализовать эти рекомендации с учетом специфики предмета.

Следующий документ - «Пример​ная программа воспитания и со​циализации учащихся». Такая про​грамма разработана для начального и основного образования. В ней все виды внеурочной деятельности сгруппиро​ваны в шесть направлений: спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, научно-познавательное, патриотическое направление, а также общественнополезная и проектная де​ятельность. Направления пересекают​ся и частично перекрывают друг дру​га. Все они сохранятся и в программе для старшей школы.

Программа воспитания и социали​зации учащихся по своей новизне, мо​жет быть, один из самых серьезных для нашей школы документов. Она от​крывает направление деятельности, которая раньше системно никак не описывалась. На эту работу государ​ство выделяет средства.

Значит, по-другому нужно будет планировать и учебное время. Не обязательно первую половину дня будут занимать только аудиторные занятия, а вторую - внеучебная дея​тельность. Школа станет более раз​нообразной, будет лучше учитывать специфику своего местоположения. А стало быть - и более эффективной, более способной участвовать в фор​мировании, возможно, самой «новой» привычки современного человека: привычки учиться.

