ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КАЗАНИ»

по СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ

ПРИКАЗ

№  487                                                                                                           от   04 сентября  2012г.

Об обучении в проекте Microsoft
В рамках реализации пилотного проекта «Апробация системы непрерывной индивидуализированной профессиональной подготовки педагогов Microsoft (СНИППП) в Республике Татарстан» в период с сентября по декабрь 2012 года планируется обучение 1000 педагогов общеобразовательных учреждений г. Казани (не менее 250 по Советскому району). 

СНИППП – система повышения квалификации в области ИКТ, созданная на основе структуры ИКТ-компетентности учителей ЮНЕСКО, предлагающая каждому педагогу индивидуальный учебный план из 6-ти курсов по интеграции технологий в учебный процесс (36-40 часов самостоятельного дистанционного обучения).

Обучение проводится в дистанционной форме, заканчивается очной сертификацией в авторизованном центре тестирования (ГУ «Республиканский центр информационно-методического обеспечения и контроля в области образования», г. Казань, ул. Социалистическая, 5). По окончании обучения учителя получат сертификат международного образца.

Для организации дистанционного обучения по данному проекту, на основании письма МОиН РТ от 31.08.2012г. № 10500/12 «Об участии в пилотном проекте»,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.1. Руководителям всех общеобразовательных учреждений района:

1.2. Довести информацию до педагогов о данном проекте в срок до 05.09.2012.

1.3. Оказать содействие учителям, желающим обучаться по данным программам в дистанционной форме.

2. Список педагогов (не менее 8-11 человек от учреждения) желающих обучаться на данных курсах (заполнить Приложение 1) направить на электронный почтовый ящик ИМО ГМЦ в Советском районе email@sovedu.ru в срок до 07.09.2012. Проект (количество обучающихся) на контроле начальника Управления образования г.Казани И.Г. Хадиуллина.
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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Исп. А.И.Юсупов

Тел. 246-26-07
Приложение 1

к приказу по ОО Советского района

№ 487 от 04 сентября 2012 года
Список учителей общеобразовательных учреждений г. Казани 

для участия в пилотном проекте «Апробация системы непрерывной индивидуализированной профессиональной подготовки педагогов Microsoft (СНИППП) в Республике Татарстан»

(до 07.09.2012)
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