ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КАЗАНИ»

по СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ

ПРИКАЗ

№   315                                                                                                                от   21  апреля 2011г.

О направлении на семинар-тренинг
для тьюторов школ-центров компетенции
В связи с началом реализации проектов по Международной инновационной образовательной программе Intel в школах-центрах компетенций Республики Татарстан в период с 25 апреля по 12 мая 2011 года проводятся семинары-тренинги по курсу «Проектная деятельность в информационной образовательной среде XXI века» Программы Intel «Обучение для будущего» для тьюторов вышеназванных общеобразовательных учреждений.

Обучение состоится на базе ГУ «Республиканский центр информационно-методического обеспечения и контроля в области образования» (ул. Социалистическая, 5).
Участники семинара-тренинга должны заранее определиться с темой проекта, предполагающего исследовательскую деятельность учащихся, и иметь при себе необходимый материал для разработки проекта (в электронном виде).

На обучение приглашаются назначенные тьюторами по данному направлению учителя школ-центров компетенции в соответствии с приложением письма МОиН РТ 4048/11 от 21.04.2011г. «О семинаре-тренинге для тьюторов школ-центров компетенции»
 Согласно письму МОиН РТ 4048/11 от 21.04.2011г. «О семинаре-тренинге для тьюторов школ-центров компетенции»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Директору МОУ «СОШ № 171» Советского района г.Казани  Хамзиной А.И. направить на семинар-тренинг для тьюторов школ-центров компетенции учителя МОУ «СОШ № 171» Советского района Харисову И.А. с 10 по 12 мая 2011 года (включительно) с отрывом от производства и сохранением средней заработной платы.
Регистрация участников: 9.00. Начало семинара: 10:00. Место проведения: ГУ РЦИМК (Авиастроительный район, ост. Соцгород, ул.Социалистическая, 5)
2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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Исп. А.И.Юсупов

Тел. 246-26-07
