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№  351
 «  03  »   мая  2011 г.

Руководителям образовательных учреждений района
Об обеспечении системы контентной фильтрации в образовательных учреждения Республики Татарстан

Уважаемые руководители!
Привожу ответ директора ГУП ЦИТ РТ Камалетдинновой Т.С. на письмо начальника УО г.Казани Хадиуллина И.Г.

“ В ответ на Ваше письмо № 302/исх от 08.04.2011 года Центр информационных технологий Республики Татарстан сообщает, что в данный момент выход общеобразовательных учреждений Республики Татарстан в сеть Интернет осуществляется через прокси-сервера, которые расположены в Центре обработки данных Правительства Республики Татарстан.

На данных серверах ведется учет доступа в сеть Интернет, а также контентная фильтрация запрашиваемой информации. Однако, в связи с тем, что на сегодня не существует глобального списка «нежелательных» сайтов, обеспечить 100% фильтрацию всего нежелательного контента технически не предоставляет возможности.

Список сайтов, входящих в Федеральный список экстремистских материалов (согласно Приложению), а также Интернет ресурсы, ссылающиеся на них, заблокированы для доступа в образовательных учреждениях Республики Татарстан.

Приложение  в электронном виде: Список сайтов из Федерального списка экстремистских материалов на 2 л. в 1 экз.
                                     Исполнительный директор ГУП ЦИТ РТ Т.С. Камалетдинова ”

Со своей стороны хочу отметить тот факт, что работа по внесению «чёрных» списков проводится ГУП ЦИТ РТ поэтапно. Поэтому даже на 03 мая 2011 года несколько сайтов из перечня доступны для использования. В связи с этим, прошу рекомендовать учителям визуально контролировать контент сети Интернет, используемый учащимися. О необходимости закрытии доступа к тому или иному ресурсу Вы можете проинформировать службу поддержки ЦИТ РТ по телефону. 231-77-00 или 264-73-37.
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