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	Руководителям учреждений образования 

	Советского района г. Казани

	

	

	

	


О выполнении государственных
образовательных стандартов
учреждениями образования 

Советского района г.Казани

С целью недопущения нарушений в области выполнения государственных образовательных стандартов учреждениями образования Советского района г.Казани напоминаем:


1. Ведение учреждением образования образовательного процесса осуществляется в соответствии с учебным планами и образовательными программами, разрабатываемыми учреждением на основании федеральных государственных образовательных стандартов. Федеральный компонент государственного стандарта общего образования — основная часть государственного стандарта общего образования, обязательная для всех государственных, муниципальных и негосударственных образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих основные образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. Основной контроль и ответственность за выполнением государственных образовательных стандартов лежит на руководители учреждения образования.

2. Государственные и муниципальные образовательные учреждения, имеющие соответствующую лицензию, вправе предоставлять за плату дополнительные образовательные услуги (обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, репетиторство, занятия с обучающимися углубленным изучением предметов и другие услуги). Программы дополнительных курсов предоставляемых за родительскую плату не должна вкачать темы и разделы, изучение которых предусмотрены соответствующими образовательными программами и государственными стандартами.

Платные дополнительные образовательные услуги предоставляются с целью всестороннего удовлетворения образовательных потребностей граждан и могут быть оказаны только по желанию  родителей (законных представителей) учащихся. «Отказ потребителя от предлагаемых платных образовательных услуг не может быть причиной уменьшения объема предоставляемых ему образовательным учреждением основных образовательных услуг». 

3. Не допускается установление и взимание платы муниципальными образовательными учреждениями в следующих случаях: 
· снижение установленной наполняемости классов (групп), деление их на подгруппы при реализации основных образовательных программ государственных образовательных стандартов; 
· оказание образовательных услуг в лицеях, гимназиях при реализации общеобразовательных программ повышенного уровня в соответствии с их статусом (например, гимназия не вправе взимать с родителей обучающихся плату за углубленное изучение профильных предметов); 

· проведение учебных мероприятий, предусмотренных государственными образовательными стандартами, включая ликвидацию академической задолженности и оказание консультаций при ее ликвидации, пересдачу контрольных и самостоятельных работ, зачетов, лабораторных и практических работ, проведении консультативных занятий при проведении итоговой аттестации, прием экзаменов и оказание консультаций перед экзаменом (в пределах двух учебных часов) при проведении экстернатной формы обучения. 


Перечисленные выше работы и услуги образовательных учреждений к платным образовательным услугам не относятся, на них выделяются бюджетные ассигнования. Попытка получения дополнительного финансирования по данным видам услуг, за счет средств родителей обучающихся является незаконной. Руководитель учреждения образования не вправе оказывать данные услуги в подведомственном ему учреждении образования на коммерческой основе.
	Начальник ОО
	                                            В.Н.Нуреева

	Советского р-на г. Казани
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