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№  13

 «  17  »   января   2012 г.

Руководителям общеобразовательных  учреждений района
О необходимости дополнительных ноутбуков
Уважаемые руководители!
В декабре 2011 года общеобразовательные учреждения получили 37 дополнительных ноутбуков (по заявкам согласно приказу по ОО Советского района 678 от 08.11.2011 года). Также планируется выделить по 1 ноутбуку на школу в течение второго полугодия 2011/2012 учебного года (фактически – неизвестно, будет ли реализована данная поставка).

Однако в целом по общеобразовательным учреждениям г.Казани были выявлены факты того, что учителя обращаются с претензиями в МОиН РТ и Исполнительный комитет г.Казани по вопросу не выдачи им персонального ноутбука.

Потребность в дополнительных ноутбуках может возникнуть при увеличении количества ставок, при разделении ставок и приеме при этом учителей на постоянную работу. Также учитывайте и возможность увеличения количества ставок к началу 2012/2013 учебного года.  Кроме того обратите внимание на педагогов-библиотекарей (именно в связи с добавлением к наименованию должности статуса «педагог») а также педагогов-психологов. Как показала  практика 2010/2011 года, учреждению образования выгодно иметь некий резерв «ноутбуков» (в количестве 1-3 шт) на вышеназванные случаи, чем объяснять вновь принятому на постоянную работу педагогу факт того, что возможность расширения штата не была предусмотрена.
В связи с вышеизложенным, прошу Вас ещё раз выявить потребности в дополнительных ноутбуках по вашему учреждению, и выслать заявку на получение с обоснованием по электронному адресу ИМО ГМЦ в Советском районе email@sovedu.ru до 18.01.2012, 15:00 с темой письма «Дополнительные ноутбуки». 
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