ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КАЗАНИ ПО СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ 
ПРИКАЗ

№  667                                                                                                          от   07 ноября  2012г.

О ведении электронного журнала
Электронный журнал и электронный дневник являются составной частью информационной системы «Электронное образование в Республике Татарстан» и расположены на сервере Центра обработки данных Правительства Республики Татарстан, что обеспечивает высокий уровень безопасности и беспрепятственный доступ к ресурсам в режиме 24 часа в сутки 7 дней в неделю. Функция резервного копирования на сервере Центра обработки данных предусмотрена.

Условия и правила работы общеобразовательных учреждений с электронным журналом определяются следующими нормативными документами: 

· Порядок использования классного журнала в электронном виде в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан, утверждён приказом Министерства образования и науки РТ от 16.12.2011 г. №6546/11 «Об использовании в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан электронных журналов»; 

· приказ Управления образования г. Казани от 30.03.2012г. №189 «Об использовании электронных журналов в общеобразовательных учреждениях г.Казани»;

· Административный регламент предоставления государственной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости».

Для соответствия ведения бумажных копий электронных журналов утверждённому Порядку ведения, на основании письма МОиН РТ от 30.10.2012г. № 13115/12 «О ведении электронного журнала» и письма ОУ г.Казани,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений района следовать п.3.5, 3.7, 3.8 Порядка ведения электронного журнала, а именно выводить на печать, заверять в установленном порядке и сдавать в архив только Сводную ведомость за учебный год.
Пункт 3.6. Порядка «Для использования данных из электронной формы в качестве документов они выводятся на печать и заверяются в установленном порядке» не обязывает образовательное учреждение распечатывать электронный журнал в полном объёме, а также за различные периоды в рамках учебного года.
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Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Исп. А.И.Юсупов

Тел. 246-26-07
