С 20 по 22 января 2016 года в СОШ№ 175 проходил районный этап  городского конкурса «Учитель года 2016» в номинации « Педагог дополнительного образования». В конкурсе приняли участие 9 педагогов дополнительного образования района: Титова А.А., педагог дополнительного образования ЦДТ «Детская академия»; Садеева А.Р., Хабилаев А.С., педагоги дополнительного образования лицея №121, Аксакова-Хусаенова А.В.; преподаватель ДМШ№23; Яшина К.С., преподаватель ДШИ №4; Беговатова Е.В., преподаватель ДХШ№1; Габдрахманова Р.Ш.; педагог дополнительного образования ЦДТ «Танкодром», Лисина В.В.; Мамаева О.А., педагоги дополнительного образования ЦДТ «Дербышки».   Конкурс  состоял из трех этапов.  Первый этап заочный ( интернет-ресурсы и эссе). На втором этапе конкурса участники провели открытое занятие и защитили свою образовательную программу. Третий этап – финал, где участники показали мастер-классы и самопрезентацию «Мое педагогическое кредо». Хореография, тхеквондо, струнные инструменты, изобразительное искусство, английский язык, кружок «Юный натуралист» - вот направления , по которым педагоги района показывали свою деятельность на этом конкурсе. Все педагоги , участвующие  в конкурсе – это профессионалы высокого уровня. Жюри конкурса дало высокую оценку деятельности педагогов , принявших участие в конкурсе. 
Решением жюри районного этапа конкурса  победителем стала педагог дополнительного образования ЦДТ « Детская академия» Титова Анна Александровна. Второе место в конкурсе присуждено педагогу дополнительного образования ЦДТ «Дербышки» Мамаевой О.А.; третье место – педагогу дополнительного образования ЦДТ «Дербышки» Лисиной В.В. 
В городском конкурсе район будут представлять : Титова А.А., педагог дополнительного образования ЦДТ «Детская академия», и Мамаева Ольга Александровна, педагог дополнительного образования ЦДТ «Дербышки».
Поздравляем победителей, призеров, финалистов и участников конкурса! Желаем им творческих успехов!
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